

# 韩国一客轮昨失事

目前已有4人遇难, 174人获救, 284人失踪

韩国“岁月”号客轮16日上午在韩西南部海域沉没。负责协调失事船只应急救援事务的韩国中央灾难安全对策本部当天晚些时候确认,客轮上共载有462名人员。截止最新消息,已确认有4人遇难,174人获救,仍有284人下落不明。

此前,韩国官方曾说有368人获救,但随后又收回了这一数字,理由是有关方面在统计过程中出现了差错。

据韩国木浦海洋警察署的消息,当地时间上午8时55分许,韩国“岁月”号客轮在全罗南道珍岛郡屏风岛以北20公里海域意外进水,船体侧倾下沉。韩国警方在收到求救信号后,立即派出直升机、警备艇等前往出事海域展开救援。

当地电视台播放的画面显示,当地时间10时,船体向左倾斜近70度,船体的一半还露在海面上,而到11时左右,船体已经底朝天并几乎全部沉没。一名获救乘客对海警表示,他听到了一声巨响,随后船只开始突然下沉。许多乘客穿上救生衣跳海逃生。

韩国安全行政部立即成立了中央灾难安全对策本部,负责协调失事船只的应急救援事务。失事客轮上有300多名来自京畿道安山市檀园高中的学生。他们于当地时间15日晚9时许离开仁川港前往济州岛,计划前往那里修学旅行。

事发后,韩国总统朴槿惠要求有关部门尽全力做好营救

工作。目前,韩国海军、消防、警察、海警等派遣的16架直升机和24艘船只在事发海域开展紧急救援,在附近海上作业的渔船也闻讯赶赴现场参与救援工作。韩国海警称,目前海面上的搜救工作已基本结束,他们正在进行潜水作业,以进入船舱搜救。

失事客轮进水沉没的原因目前尚不清楚。但有消息说,事故可能由船体触礁造成。

中国驻韩国大使馆领事部副主任武艺说,根据韩国警方向使馆通报的最新核查结果,失事客轮上没有中国公民。

综合新华社

## 衡阳市司法局原副局长辞官转行做律师引关注 曾公开表示“当官就为反腐”,现自曝当初从政的“尴尬”—— 我要撕掉“反腐英雄”的标签

“反腐英雄?反个啥!能反得了吗?哪个吃多了会随便去反腐?英雄都是逼出来的!”在北京五大街附近一间10平方米左右的平房里,廖曜中深吸了一口烟,“很多事情是他们的一厢情愿,并不真实。”

这位湖南省衡阳市司法局原副局长发出的感叹,与他此前在舆论中被塑造出的形象有很大不同。2011年10月,因为坚持人事安排的正当程序,他与时任司法局局长长春生发生冲突并大打出手。此后,他以近乎“犯忌”的方式接受各路媒体采访,公开举报长春生存在“贪腐”问题。近日,一则关于他辞去官职转行做律师的消息再次引发舆论关注。在与记者的几次深入交流中,廖曜中展现出了不为人知的复杂一面。

### 学不会的恭维

“恭维是一种本事啊,我学不来,领导就不怎么喜欢我,但我确实很希望自己能够有这个能力。”

“水至清则无鱼,在官场里像堂·吉珂德那样?怎么可能?我本身不是那种人,我也不想把自己打造成那个形象。”廖曜中说。

“很多人把我当作官场上的另类,但其实我是善类,我连辞职都希望保持好的姿态。”44岁的廖曜中显得苍老憔悴,他开始谢顶,两鬓也已经有了白发。“走到今天这一步,我身不由己。”他说。

出身贫寒的廖曜中曾经对从政有着明确的目的性。1992年,他考入中央党校成为一名法学研究生。毕业求职时,他期望中的岗位是省委办公厅等几家实权单位,原因是“可以跟领导密切接触”。

阴差阳错,他最终的落脚点是中共衡阳市委党校,对此安排并不满意的廖曜中曾几度寻求通过考博完成命运转变。2005年,他考入武汉大学攻读宪法与行政专业在职博士。两年前的2003年9月,33岁的廖曜中通过湖南省公

开选拔干部考试,成为衡阳县最年轻、也是学历最高的副县长。

但他认为,任职副县长的4年,几乎成为他仕途生涯中的一个梦魇。

首先困扰他的,正是曾经帮助他取得成功的书生气质。“你这个书呆子!”一个市委领导曾经用这样的评价表达过对廖曜中的不满。

有一次,市委领导亲自下到县里听干部们对当地《政府工作报告》的意见。结果,人家说的都是这也好,那也好,只有廖曜中冒出来:“这个大体上是好的,但是文字不通顺,连标点符号都打错了。”

直到今天,廖曜中仍然对自己在这方面的欠缺遗憾不已。“恭维是一种本事啊。我掌握不熟练,学不来呢,领导就不怎么喜欢我。但我确实很希望,自己能够有这个能力,但还是学不会。”

### 搞不来的人情

“心理上有障碍,收了钱就相当于把自己卖了。”

对这个有着强烈仕途理想的高才生来说,他要面临的挑战不止于此。

在接受另一家媒体采访时,廖曜中曾提到,自己在任职副县长期间曾“亏损”了几十万元,其中大部分用作“人情往来”。“哪个官员家里有红白喜事,你要参与的吧,硬着头皮也要拿钱,实际上大家是千方百计借助这个机会去拉关系。”廖曜中说,县里的人都知道自己没钱,甚至有领导会直接提醒自己的妻子,“在选举问题上你老公要注意”。

事实上,作为很有机会进入县委常委的年轻副县长,廖曜中不是没有机会“搞些歪门邪道”,曾有老板愿意出50万元“资助他”。对“甘于清贫”的原因,廖曜中讲了三条:一是自己“学法律出身,还是怕有风险”;二是“心理上有障碍,收了钱就相当于把自己卖了”;三是觉得自己“实打

实的条件好一些,在省里也不是没有关系”。

他否认了“理想主义”这一判断,“像海瑞、包拯这样的形象肯定是掺了水分的,历史上是不是真的存在这样的人我都是怀疑的。”

“你明明知道需要这个东西,但确实确实没有,这就很痛苦。”躺在床上,廖曜中伸出了食指与拇指,做出了一个捻钱的动作,“你在官场上对这些事情不懂吗?那你还当什么官。我要是真的冒险,提着钱去搞,肯定能搞成的,就算在这个县城搞不成,在那个县也是能搞成的。”

廖曜中承认,那段经历对他影响至深。在微博上,他转发的新闻大多与“反腐”有关,连他的微博头像所用的照片都是中纪委书记王岐山。“我是王岐山的崇拜者,这的确跟我过去所处的环境有关。”廖曜中说。

干部留下了深刻印象。一是廖曜中初到局里上班时,经常坐公共汽车上下班,直到两年后才偶尔开一辆“福特”小汽车,这与有些局领导所乘坐的“丰田霸道”形成了鲜明对比。还有件事是,一次年终评优评优时,廖曜中曾发牢骚:要严格依据标准评干实事的人当先进,而不能搞平衡照顾的“小圈子”。另一位已经退休的老干部则评价廖曜中,文笔很好,固执又清高,但在经营关系方面不是强项。

但他们都没有想到,廖曜中会摊上“局长互殴”事件,并因此登上舆论的风口浪尖。



廖曜中

事实上,正是在那次事件之后,廖曜中才开始被舆论贴上“官场异类”的标签,这部分来源于他在那次冲突发生后的表现,他不仅公开面对媒体,甚至明确表态“自己进入官场就是为了研究腐败,反腐败”。一时间,在各大论坛的帖子里,他成为不与潜规则同流合污,“讲正气讲正义”的好官;他也开通了自已的微博,数以万计的粉丝中有相当一部分人知晓他的事迹,并期待他可以为自已鸣冤。

3年后,再次提起往事,廖曜中选择将更为真实的情况和盘托出。

“什么理直气壮地做一回顶天立地的人?你做个屁!实际上是借助媒体保护自己,媒体也需要主题需要亮点,希望听到我这样的回答。”廖曜中说,“这样他们就不敢欺负我了,为什么一头老实本分、温顺的牛会变成一头斗牛,这是被环境逼的。”

因为那一次的公开“爆料”,官场上的朋友开始疏远他、反感他,甚至躲着他走。“官场上的朋友都对我敬而远之,同样让我活得很累,是另外一种累。”廖曜中颇感冤枉。

### 无规则的赌场

“什么都可以用作筹码,赢了就是赢了,输了就是输了”

去年,廖曜中向组织部递交了辞职申请,并开始以律师的身份办理案件,并进入中国社科院法学研究所的博士后站。

如今,在一些朋友眼中,廖曜中读书人的神采已经恢复大半。但在另一些时候,廖曜中仍会在不经意间对自己的仕途中断流露出颇多扼腕之情。他一再提起1995年从党校毕业后,原本可以留在北京进入某中央单位工作,“到了下面,本来是想借助那个平台把自己浮上来,想不到轻敌了,被水草缠住了”。

一位匿名接受采访的司法局干部在邮件中回复记者:官场的“潜规则”,结果往往导致不正常的“劣币驱逐良币”的“逆淘汰”现象,廖曜中选择离开盘桓20余年的官场,这无疑是他个人仕途的悲剧,也是我们社会的悲剧,这值得我们每位公职人员去深深地思考。

有人评价他,“做律师搞研究都可以,唯独做官不行”。“当干部还真是有挑战性,是一门学问。”对此,廖曜中沉默几秒钟后,抬起头说。

一个多月前的3月10日,他带着一张“公务员辞去公职申请表”最后一次走进市委大院。工作人员在“同意辞去公职”这行字上盖上红色的公章。

“就像进入一个巨大的赌场,赌的规则是不定的,什么都可以用作筹码。”廖曜中这样形容自己已然终结的仕途,“赢了就是赢了,输了就是输了。”

据《中国青年报》

### 融不进的圈子

“为什么一头老实本分,温顺的牛会变成一头斗牛,这是被环境逼的。”

2007年10月23日,廖曜中调任衡阳市司法局党委委员、副局长。廖曜中曾对媒体谈及他被调走的原因:因一个案子不符合法律程序,分管法制办的他建议撤案,但领导希望维持,最终廖曜中拒绝签字。但当记者再次就这个问题询问他时,廖曜中的回答则是:“那都是小事,没有什么意义,根源性的东西是讲不出来的。”

调到司法局后,廖曜中分管的业务是法律援助和司法干校。据一位司法局干部介绍,这些分管业务在局里来讲是“靠后”的。在与廖曜中共事的4年多里,有两件事给这位